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A horvátok válasza.
A régóta forrongó belgrádi politika 

megteremtette a horvát-szerb viszály 
kodáfet és széthúzást, smelynek sísó 
kirobbanó eseménye Rtsics képviselő 
gyilkossága volt a belgrádi p rla- 
menibin, A merénylet elkövetése 
u án természetesen a h? yzet még 
jobban kiélésed.-.'t t\ szerbek és a 
herdálok között és hiába vö t a köz- 
velitő hatóságok békéltető akciója, 
hiába vo;t a nyugsiomra és higgadt 
ságr3 intő rendelaezósek sereg , Z)g- 
ráb föltámadt Belgrad ellen es min­
denki tudta, hogy a hotvát k vála­
szolói fognak Risics gyilkosságára, 
melynek majdnem áldozatéul esett a 
hotvátok vezére is, Rúdics István.

Hozzá járult a helyzet kiélesittsé 
hez az is, hogy a nagyszerű szerb 
po itikát folyta ó belgrádi lapok, nem­
hogy igyekeztek volna az ellentéte- 
két elsimítani, hanem még feszül­
tebb viszonyt teremtetlek izgató 
hangú cikkeikkel a két szemben 
álló tábor sertiban, Zz egyik ilyen 
lap volt Jedinstvo, amelynek főszer­
kesztőjét Rhz'ovics Viada hiríapirót 
vasárnap ie.óüék Zágráb utcáján. 
Ez a lapszerkesztő lapjában állan­
dóan a horvátok ellen uszított és 
azt hangoztatta, hogy a horvátok 
vezérét Radios Istvánt is mrg kell 
ölni. Ez az uszítás természetesen 
nagy felháborodást keltett Ztgrábban 
és a mikor R sztovics ezekuián sze­
mélyesen is megjelent Zágrábban, 
nem lehetett megakadályozni, az 
ellene készülő merényletet. Egy Ra­
dies párti munkás hét revolverlövés­
sel leteritette.

A hotvátok válasza Radics me­
rényielére tehát megszületett egy 
ellenmerényiet formájában és most 
mér mindkét részről az áldozatok 
kiöntött vére jelzi azt az utat, ame­
lyen a horvát és szerb pártok elin­
dultak egymás ellen. Annélküi, hogy 
dicsőíteni akarnók akár az egyik, 
akár a másik fél lépését, amelyek a 
merényletekre vezettek, meg kell 
állapítanunk, hogy abban a forrongó 
balkáni politikában, amely az utód­
államok megalakulása óta uralkodik 
az elnyomott kisebbségek felett, a 
helyzet másképen nem is alakulha­
tott volna. Ki kellett robbanni az 
ellentéteknek és ez a kirobbanás 
elvezetett a vérontáshoz. Kétségtelen, 
hogy ezután már a helyzet teljes 
felborulását Jugoszláviában nem igen 
lehet majd megakadályozni. Ezt úgy 
a horvát, mint a szerb politikai té­

nyezők is látjuk és látják azok is, 
Rbik még mindig hangoztatják, hogy 
kár volt megcsinálni a négy szerb 
egyesülést, amikor Budapest uralma 
jobb volt, mint Belgrádi és amikor 
Horvátország mindezideig csak Ígé­
rete két tudott csak kspri pozitív 
engedmények és jogok né.kü . Nem 
első eset, ho y rámutattunk aira az 
egyenetlenségre, amely a balkáni 
államok belső életét fciduijr., amióta 
Trisi O i jóvoltából nagyszámú kisebb­
ségek kerüllek uralmuk aló. Ebben 
az esetben már vérontásra is került

a sor és remélhetőleg most már be­
fogják látni az illetékesek is, heg/ 
ez n balkáni politika tovább ily en 
mederben nem folytatható. Föl kell 
szabadítani az elnyomott kisebbségek 
nagy tömegét e zsarnokság uralma 
a oi, úgy -i román elnyomatás alatt 
álló 3 m i; ó magyart, mint a szerb 
impriun alá került horvátoks t, 
meri lehetetlen ség addig békés hely­
zetet elképzelni és teremteni a Bal­
kánon, amig a román és jugoszláv 
kormányok gyűlöletét és elnyoma­
tást hirdető politikája érvényesül.

Kétmillió dollár a délsarki expedícióra.
Berlinből jelentik ; Ne.wyorki hir 

adás szerint Byrti kapitány déísarki 
expedíciójához kétmillió doilá-r, vsn 
szükség. Az első millió az ámen- 
kaiak társadalmi gyűjtés u’ján már 
összehozták és remélik, hogy a 
második millió is összegyűl. Bryd

délsarki expedíciójára 3 hajóval és 
4 repülőgéppel indul el, Az északi 
sarki < xpediciók kudarcai után, ér­
dekes megemlíteni, hogy még min­
dig milyen áldozatra hajlandó az 
amerikai társadalom a Délsarki ex 
pedició sikerének kedvéért.

Németország békiti a lengyeleket és litvánokat.
Berlinből jelentik: A német biro­

dalmi kormá y külön megbízásából a 
kovnói német követ tanácsozásokat 
folytatóit Veldomt ras litván minisz 
tereínökkel, arról az ellentétről, amely

Lengyelország és Litvánia között 
fölmerült, A németek békeközveíité- 
sütke! megakarják akadályozni, hogy 
a lengyel és litván legújabb ellentét 
súlyos európai Konfliktussá fajuljon el,

Rövid táviratok

Amszterdam, aug. 7.
A belgák a németekkel vívott vi 

zipoló mérkőzésük eredményit meg­
óvták azon a címen, hogy a néme 
tek a második félidőben más felál­
lítással játszottak. Az óvást azonban 
elutasították.

Stockholm, aug. 7.
Trockijt váratlanul hazahívták szi­

bériai száműzetésből és a napokban 
érkezik Moszkvába.

Szarvas, aug. 7.
Tegnap este hatalmas vihar dü­

höngött Szarvas környékén. A vil­
lám több gabona asztagot elham­
vasztott.

London, atty. 7.
Tegnap este légi manőver vette 

kezdetét, mely aug. 19 ig fog tartani 
bombavető repülőgépeket éjtszakán- 
kint száz fényszóró keresi.

Amszterdam, aug, 7.
Ma n vizipóiócsapatunk Francia 

országot 5:3 aiányban verte meg.
Róma, aug. 7.

Egy partitengeralattjáró felszínre- 
emelkedés közben egy torpedóvá- 
dészhajó alá került. Megsérülve most 
40 m. mélységben fekszik. Négy bú­
vár dolgozik azon, hogy a hajói le­
vegővel ellássák.

Buenos—Aires, aug. 7,
Atgentina uj köztársasági elnököt 

vállasztott Enrique Martinez szemé­
lyében.

Köln, aug. 8,
A kölni versenyen a 4Ó0 a son 

Bars! első lett 48 3 mp es idővel. 
4x100 m-es stafétánk pedig Amerika 
mögött második helyezézt nyert. 
4x400-as magyar staféta első lett 
3 p lü'2 mp. idővel. 
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— Kinevezés. Dr Hstényi Miklós 
gyakorló ügyvéd, bácsalmási lakost 
a bajai kir. járásbírósághoz jegyzővé 
nevezték ki.

Bakó László.
A régi Nemzeti Színház 1 együtte- 

tésböl ismét kivált egy olyan jelen 
tékeny és kiválónak elismert tag, 
aki nemcsak művészetével, hanem 
egyéniségével és törhetetlen ma­
gyarságával megára irányította a 
közfigyelmet és a küzkődö magyar 
nép szeretnie?. Bakó '.László, Nem­
zeti Színház örökös tagja, hosszas 
betegeskedés után eltávozott Apolló 
földi templomából és szárnyra kel­
ve, magasztos arccal elindult a 
mérhetetlen égmezőkön a kéklő égi 
magasságok felé. Bakó László nincs 
többé. . . , Azok, akik látták és 
szerették nem ia tudják talán hirte­
len elképzelni Bakó László eltűnését 
a színpadról, nem tudják föiérni 
ésszel, hegy a nagy művész itt 
hagyta a rajongva szeretett színpa­
dot, itthagyta hitvallását, hires ala­
kításainak színhelyét, ellenségeinek 
tömegeit akik az utóbbi időkben 
nagyon fölszaporodtak, itihagyott 
mindent és mindenkit, hogy életéért 
leszámolást adjon az egyetlen és 
legnagyobb bíró előtt.

Bakó László nemcsak mint szi- 
, nész volt nagy, nemcsak Oipusz,
I Kreon, Corjolánus?, Brútusz, Antó- 
! niusz, Hamleti, Lear, Ohtelló, Zrínyi 
1 Bánk Bán és Ádám alakjai éltek 
i benne, nemcsak a megrázó és kife- 
j jező színpadi tragédia hőse volt, 
í hanem mint férfi is, egyéniségének 
! kiváló oldalaival íünt fel a küzkődő 

maroknyi magyarság előtt. Jóltudjuk, 
hogy a liberálisok szemében szálkát 
jelentett Bakó Lász?ó a Nemzeti 
Színház színpadán.

Bakó Lászlót nem szerették ellen­
ségei azért, mert mindenütt és min­
dig törhetetlen magyarságát hang­
súlyozta. Nem volt politikus, de 
nem tudott elszakadni a napi ese­
mények forgatagától és nem elége­
dett meg azzal, hogy szerepei sze­
rint kiélje magát a színpadon. Bele­
kapcsolódott a mindennapi életbe és 
megmutatta gisászi alakját valójában 
azok előtt is, akik ellenségei voltak 
és mai is ellenségei a győzedelmes 
magyar kultúrának. Egyéniség voit. 
És ezért nem szerették.

Ebben a pillanatban, amikor ha­
lála hírét vesszük és amikor az 
ország minden valamire való lapjá­
ban hatalmas nekrológokban mél­
tatják földi szereplését, talán már 
nem is fontos, hogy miért bántották 
Bakó Lászlót azon a helyen, ahol 
a magyar kuliurát képviselte. Most 
csak fájdalmas szóval és megtört
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szívvel arról kell megemlékeznünk, 
hogy a legnagyobb magyar drámai 
színészek egyike eltávozott az élők 
sorából és hátrahagyta hervadhatatlan 
babérai színhelyét, az ország első 
színházának sziupadát, ahol annyi 
dicsőséget szerzett a magyar tudás­
nak és tehetségnek.

A kis magyar nemzet egyre rit­
kuló soréiból ismét elhulott egy 
színtiszta mpgyar tehetség. Bikó 
László nincs többé............

Tegnap jöttek meg a szik­
latemplom zarándokai.
Kedden reggel érkeztek Bajára a 

Szent József Kongregáció budnbesti 
zarándokukénak a résztvevői. Un­
terreiner Károly hittanár vezetésével 
vasárnap délután 3 órakor indultak 
Bajáról. Előzőleg a belvárosi temp­
lomban áldás volt. A zarándokok 
Budapestre hétfőn reggel érkeztek, 
nyomban utána felkeresték a szik­
latemplomot, ott gyóntak, áldoztak 
és misét hallgattak, amelyet Unter- 
reiner K. hittanár celebrált, ugyancsak 
6 tartott számukra értékes, gazdag 
tartalmas szentbeszédet is. Ezután 
felmentek a királyi várba, megte­
kintették a Halász bástyát a Szent 
István bazilikát a Mátyás király 
templomot. Este 7 órakor ismét 
visszatértek a Gallért hegyi szikla­
templomhoz, ahol litánia volt és a 
templom körül rendezett nagyon szép 
látványt nyújtó gyertyás körmenet. 
Nemsokára ezután már hajóba száll­
tak a zarándokok, akik kedden reg­
gel érkeztek Bajára. A felemelő er­
kölcsi nívójú zarándoklatnak egyik 
legszebb aktusa a 3 órai ünne­

pélyes „Te D ;um‘ volt, amely ?t 
Untereiner Károly mondott Lo/ass 
Andor kántor művészien szárnyaló 
ének és orgonajátékáló! kísérten, 
va'amennyi résztvevő áhítata és 
lelki megindultsága közepette

Közeledik a gyermek- 
szépségverseny ideje.
A gyermekeket szerető, testi lelki 

fejlődésüket megértő figyelemmel ki­
sérő közönség számára még minden 
évbon nemes élvezetet jelentett a 
Stefánia Anya- és Csecsemővédő 
Egyesület gyermekszépségversenye. 
Ezen a kedves, hangulatos esemé 
nyen esztendőről esztendőre sok bá­
jos, aranyos cseppség vesz részt, a 
kicsikék fejlődési korának legszebb 
időszakában az 1 és 3 éves gyerme 
kék közül. Az elmúlt esztendőben 
már pompás a virágdíszben álló szép 
Díry-park nyújtotta a styl szerű ke­
retet a kicsikék nagyjelentőségü ün­
nepéhez s a sok aranyos baba a kel­
lemes védett területón várta a bizott­
ság Ítéletét. A bizottságnak ezúttal 
nagyon is nehéz szerep jutott osz­
tályrészül, mert a sok bájosnál bájo 
sabb drága kis gyerek közül alig si- 
karülí a legszebbeket, az esztétikai­
lag és a helyes testi fejlődés szem 
pontjából és mindenképen legkiválób­
bakat kiválasztani, annyira elragadó 
és kedves volt valamennyi kis ver­
senyző. Ami pedig mindenekfelett a 
legfontosabb és az elismerést méltó 
képen megérdemli valamennyi kis 
gyermek gondozottságán ott érzett a 
szerető, féltő anyai szív minden ál­
dozatra kész melege, az a csodála­
tos nem pihenő éberség, mely meg­

édesíti és széppé teszi ez életbe in 
du'ó parányi harcosok apró vágyait, 
küzdéseit. A kisgyermekeknek tehát 
könnyű volt szépeknek lenniők, a 
bájosságuktól és kedvességüktől pe­
dig alaposén megvesztegetett szigorú 
zsűrinek viszont annál nehezebb volt 
bírálnia teljesen elfogulatlanul és pár­
tatlanul a sorsát váró sok cseppség 
ártatlan tiszta szemének hatása alatt. 
Fis bizonyos az, hogy a zsűrinek az 
idén is hasonló nehéz munkát kell 
teljesítenie, amikor a lassanként ak 
tuáiis szépségversenyen reá váró 
megbízatást kell elintéznie. A kővet­
kező gy érmék szépségverseny ideje 
ped:g már nagyon is közeleg. Au­
gusztus 20 án lesz ismét a gyermek- 
s: epsógverseny, úgy hisszük nem 
szükséges hangsu > ózni már most 
jelentkező nagy érdeklődés mellett. 
Az idén is a Dóryparkban fogja 
megrendezni & Stefánia Szövetség, 
mert ez a hely mutatkozik a legal­
kalmasabbnak, Hogy az eddigi év^k 
programmjá'oan minő változás áll he, 
azt a napokban fogják e'dönteni, 
amikor is az esetleges tudnivalókat 
részletesen ismertetni fogjuk, hogy 
az érdekelt közönséget teljesen tájé 
koztathassuk. Annyit már most is 
közölhetünk, hogy minden gondos 
kodás megtörténik az illetékesek ré­
széről, hogy a kicsikéknek ez a ko 
moly fontosságú napja minél öröm­
telibb és élvezetes legyen mindazok 
számára, akiket ez a kedves esemény 
élénkebben foglalkoztat.

— Pusztulnak. A bácskai Kos­
suth falva község magyar iskoláját 
a szerb hatóságok bezárták azon a 
címen, hogy az épületet az össze- 
dülés veszélye fenyeget'

HÍREK
— Személyi hir. Dr. Gonczlik Kál­

mán belvárosi t páibiébános három 
hetes balatoni útjáról kedden eate 
hazaérkezett. A mai nappal imét át 
vette a p'ébánia ügyeinek vezetését 
és ezzel Erdős József káplán érseki 
megbízatása véget ért.

— Személyi hir. Bárdos Ádám m. 
kir. tanfelügyelő e hónap 1 én meg­
kezdte 6 heti szabadságát. Ez idő 
platt helyettese a kultuszminiszter 
megbízásából dr. O.w dd József kir. 
segódiatifelügyelő.

—- A dunai mentőállomások ügye.
Illetékes helytől azt az információt 
kaptuk, hogy Baja közelében a 
Duna ba'páriján fürdésre alkalmas 
terület nincs a veszélyes meredek 
part nratt. A dunshid fnlelti szakasz 
és a dunai jobb parii rétz Bejaszentist- 
ván közs-ghez tartozik, igy a bajai ha­
tóság ott nem ille-ékes. Áilamren- 
dőrsóg mégis érintkezésbe lépett az 
illetékes hatóságokkal hogy a t-zent 
istváni strandon mentőállomást állít­
sanak.- Hogy ezt miként intézték el, 
abba a baja; hatóságoknak beleszó­
lásuk nincs. Az á lamrendőrség az 
illetékes hatóság megkeresésével 
megtett minden lehetőt.

— AB jai Düloskör ma este fél
9-kor a Polgári 0 vasúegyletben levő 
he’yiségéhen összkari próbát tart. A 
kör vezetősége felkér: az igen tisztelt 
dalostestvéreket, hogy az aug. 20- 
én előadandó darabok betanulása 
végett a probán pontosan megjelenni 
szíveskedjenek.

>

Látogatásom a gimnazista 
cserkészeink táborában.

Amikor a bajai gimnázium Dam- 
janich-csapata táborba indult, dr Bar­
iók Egyed parancsnok meghívott, 
hogy látogassam meg táborukat Fo­
nyódon. Itt már magam is táboroz­
tam cserkészparancsnok koromban, 
meg tanítványaim is az idén itt tart­
ják tizenötéves érettségi találkozóju­
kat és Ify Lajos, a fonyódi plébános 
kedves volt tanítványom, szintén 
nagyon várt: tehát szünidei man- 
ziómról, Székesfehérvárról julius hó 
31 én lerándu'tam. Kétnapos benyo­
másaimról akarok kis beszámolót 
adni.

Szép holdvilágos éjjel
volt, mikor Fonyódon kiszállottam. 
Alkalmasabb vonatot ugyanis, mint 
amely Székesfehérvárról pont éjfélkor 
indul és Fonyódra fél háromkor ér, 
bárhogy kutattam a menetrendben, 
nem találtam. De a holdvilág és a 
csendőrposzt útbaigazítottak. Fél óra 
múlva már az édesen alvó Damja­
nich-cserkészek táborának kellős kö­
zepén voltam. Beszóltam a Sas őrs­
höz és halkan, nehogy valakit fel- 
höltsünk, elkalauzoltattam magam a 
sátorrengetegben Gáspár János ked 
vés kollégám sátrába. Épen ébren 
volt. Bár mint öreg cserkésztisztnek 
elszánt elhatározásom volt, hogy én 
* Majtényi kollégám példáját köve­

tem, aki a szabad ég alatt aludt a 
sálra mellett, de a'szives invitálásnak 
nem tudtam eilentállni. Betérem. A 
vig tréfálkozás halkitott hangja azon­
ban mihamar elhalhatott. Mindketten 
álomba szenderedtünk.

,Hecscdli“ a szakács 
volt az első a fiuk közül, aki reggel 
félálmomban rámköszönf. Valami 
borjúhúsról, meg tökfőzelékről be­
szélt Gáspár János kollegámmal. A 
szakács pénzt kért. Kapott is. Avval 
már robogott is a „szerkocsi“ Fo­
nyód felé. Két kis cserkesz húzta. 
Abban jön a menázs nyers állapot 
ban. Fólhétkor kilépvén sátramból a 
kölcsönös üdvözlések után körülnéz­
tem a fenyőillatos, madárdalos tá­
borban. Mókus-, F'ecske , Sas , Kis- 
farkas őrs sátra, élelmi , parancsnoki, 
vendégsátor, konyha . . . mindezt 
már láttam táborokban. Nem volt 
újság. Hanem két dolog nagyon ma­
gára vonta figyelmemet. Egy a föld 
felett, egy a föld alatt. Három méte­
res dúcokon hatalmas ponyva alkot­
mány. Alatta asztalok, padok . . . 
Mi ez ?

— Ez kérem a „dugóidé*
feleli egy fiú. Ha Szarvas Gábor 
hallaná ezt a származék szót, tudom 
megfordulna sírjában 1 Én azonban 
mindjárt tudtam, hogy afféle nap­
közi , otthonnal, cserkész-nappalival 
állok szemközt. Láttam is, hogy kü­

lönösen fürdés után sűrűn keresték 
fel a fiuk . . . Odább haladván 
egyszer csak úgy jártam, mint Toldi 
Miklós a nádasban, ö farkasfészekre 
lépett, mint Arany János írja. Én 
meg egy nagy füles bödönbe hág­
tam. A föld elől kandikált ki. Fiát 
ez mi ?

— Ez kérlek a jégvermünk,
világosított fel a parancsnok, Tény­
leg „a forró szerecsen homokban, 
hol már minden élőlényt elepeszt 
déli verőn, a szomjúság, hű5 harmat- 
és kris'ályvizas üvegek nevettek ránk 
s a természetes kutviz is ott szere­
peit hű ölt állapotban. Csak ez u‘ób- 
bit tartalmazó üvegek nyakára nem 
kötöttek megkülönböztető raff ia- 
nyakravalót. Reggel pont 7 órakor 
zászlófelvonás, imádság és utána 
következett

o tábori mise.
Dr Bariók parancsnok a ragyogó 

napfényben magára öltötte az ara­
nyos kazulát. Megkezdte az introi 
tust. Erre felzendtllt a természet 
méla csendjében a fiuk éneke. Mig 
ők pauzát tartottak, a kis madarak 
csicseregték el az Urnák hálaénekö- 
két. (El lehet hát mondani, hogy 
végig énekes mise a cserkészek mi­
séje . . ) A tejből és kakaóból álló 
reggeli elfogyasztása után a fiuk 
hozzáláttak apró tábori tennivalóik­
hoz. Jöttek, mentek a járőrök. S

minden készen left a fürdés idejére. 
11 óra. Bi a vízbe ! A fiuk vitték a 
futball-labdát és 4 cserkészbotot és 
megkezdődőt

a vizipóli.
Két-két bot volt a kapu. Válasz­

tottak, S nagy élvezettel szabályosan 
(egy kézzel) játszottak. Csak mikor 
már elunták, sírkor kezdett a játék 
nem faire is lenni. Ekkor már a ka­
pitányok azt az ellenpártit, aki gólt 
kiabált, bizony „két kézzel“ nyom­
ták le a viz alá egy-egy röpke pil­
lanatra. Mert hát meg úszni, tem­
pózni is akartak 1 Meg a halászokat 
is meg kellelt nézni, am ni a balatoni 
kulturnapra „kerítették“ a halakat !

Móka, tréfa,
egymást érte az öregebbek, az úgy­
nevezett „apusok“ között az ízletes 
ebéd után, a pihenő alatt. A kis­
cserkészek meg „ipics apacs“-csal 
szórakoztak. De összeült a hadita­
nács is : megállapította a menüt a 
táborbontásig Tagjai voltak : a pa­
rancsnok, Gáspár János bátyánk, a 
pénztáros és Hecsedli a szakács Én 
azonban elköszöntem, mert tanítvá­
nyom a fonyódi plébános ur már 
várt. Ott vacsoráztam. A fiuk a tábor­
ban meg nagyon fenték a fogukat 
rám Azon egyszerű okból, mert 
gondolták, hogy este érek vissza és 
rámkiálthatják majd :

Stop ! Ki wiflry *

>

♦

t



r 2'* ,-

1928. augusztus 9. RAJAI ÚJSÁG

Schön és
szénnagykereskedök

Iroda: Haynald-u, 13. — Telefon: 26. sz.
A DGT pucái köszóubányAintik képviselete.

A téli fűtési idény közeledtével ajánlunk : I. bécsi
a ázat! ári dinGnGcvnt e8alizált zsákokban házhoz szállítva behordva 

* U* *ununö*uc q kén, 8 SO P (korlátolt mennyiségien raktáron.)
I. a diókokszot (bányakoksz) egalizált zsákokban házhoz szállítva behordva q ként 7 35 ? 
Elsőrendű porosz szalon szobafütőszenet zsákokban házhoz szállítva, behordva q kánt 7 60 P 
I. a porosz szenet zsákokban házhoz szállítva, behordva q ként — — — — 6 40 P

— M gjöttek a fii nnaHsta cserka 
szék. A már tegnap jelzett kaposvári 
lemaradás ellenére is minden külö­
nösebb baj nélkül, v gan, egészség 
ben még tegnap délivan megérkeztek 
fonyódi táborukból a gimnázium cser 
készei. A fűk most vé >zik a tábori 
felszerelés elrendt zés ét.

— Elveszett brilíiáns fülbevaló 
1 darab brill ián s fülbevaló a vasúti 
hid fölötti strandon elveszett. Kérem 
a becsületes megtalálót, hogy azt a ren­
dőrségre beszolgáltatni szíveskedjék.

Színház — művészet.
— A Színészek kabaréja szomba­

ton és vasárnap este 9 órnk r veszi 
kezdetét a Központi S:á! oda kert­
helyiségben. Háton órási mindvégig 
kacágtató műsorban a fővárosi ka- 
barészinházat: legnagyobb sikerű
vigjátékai és bohózatai kerülnek be­
mutatásra. Az est slágerbohózaía a 
„Brazi iái ültetvényes“, ifj Békeffy 
István és Vtdnai István tréfája, 
ezenkívül Szerus Ernő pompás bo­
hózatai Az alvó oroszlán és Önagy­
sága telefonál. Magánszámok és pár­
jelt netek, táncszámok, gazdagítják a 
nívós műsort. A pécsi színtársulat 
művészein kívül Darvas Klári, ez 
Országos Kamaraszínház kitűnő na- 
ivája is fellép.

— A színházt bérletjegyek tömeges 
előjegyzése a iegs'keierebb igényre

A plébános ur azonban még ÍO 
órakor is a Vörösmarty szerkesztette 
Tudományos Gyűjteményből olvasott 
fel vendégeinek régi érdekes kurió- 
ziumokat. Nekem meg, volt osztály­
főnökének, mikor le akartam indulni 
a táborba, egyszerűen kivette a bo 
tot a kezemből és beiu-zkolt a „ka- 
jüt‘-jébe, vagyis a vendéghálóba . . . 
Másnap még fényképezés, remek 
fürdés és

„disz“-ebéd
íarkázta a napirendet. Diszebéd volt, 
mert a vendégek sorában a tábor 
„nemtője“ Schrey Ede bácsi, e Ba 
latoni Halászati R. T. főnöke is, az 
ételek sorában pedig a fiuk „élete“:
* megyszóz is szerepeit. De sajnos 
mihamar

beborul az ég
és omlik a zápor. A kezdődő vihar 
és a tarajos hullámok Gátpár János 
kollegámmal együtt odacsalnak a 
partra. Ő csodálja a balatoni vihar 
játékát, én meg hogy hullámokat is 
látok az eddig csendes vizen, bcléjök 
vetem magam. Így köszönök el a 
magyar tengertől — a viszontlátásra.

S egy óra múlva ezt mondom — 
a kedves tábornak is.

Dr Rondán Felicián 
várm. cierkést-tlnök.

one ed következtetni. IgaT, hogy Fo 
dór Oszkár tár^u'ata ■ a vidlk legjob­
ban szervezett művészgárdája minden 
tekintetben meg is fog felelni közön 
séfünk igé'v!io*k. A béretszeVények 
augusztus hó 27 tői kdzdve a szín­
házi pénztárnál átvehetők. Ruhatára 
részére — a szihnáz tőreiében alkal­
kalmas helységet keres n színház 
igazgatós 'ga Szives bejelentéseket a 
szerkesztőségbe kérünk.

Laptnlajdonoa : Uj Elet «yf-evie r. t. 
V'eiRlft« kiad* fig kináAiIratai vesetS : 

Kránitz István

üíizilíesizt
elsőrangú kóser trersékelt ár­
ban háznál és házon kívül is 
kapható Tízes ebéd>$zelvényeket 
is lehet előjegyezni. Hsat deákot 
lakásra elfogadok esetleg teljes 
ellátást i3 adok fürdőszoba és 
zongorahasmálat kellemes csa­
ládi otthon.

Kraiiizné
Danzinger Katica Madách Imre 

utca 14.

Jiiadó péfiség
a legforgalmasabb helyen. Ér-, 

deklödni lehet a kiadóban.

Háztartásban teljesen jártas 28 
éves nő

házvezetőnőnek
szept. 15-re vidékre vagy helyben

ajánlkozik*
Cím a kiadóban.

WIEGHVÓ.
Az Aim is járási Takarékpénztár r.-t.
1928. évi augusztus hó 24 én (hatá 
rozatképtelenség esetén szeptember 
1 én délelőtt 9 órakor saját helyisé­

gében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t, részvényeseket ezen 

nel meghívjuk.
A közgyűlés napirendje :

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két 
részvényes megválasztása. 2. Az igaz­
gatóság javaslata az eddigi 40,000'— 
pengő részvérytőkérck 2000 darab 
20'— pergő n. é. uj bemutatóra 
szóló részvény kibocsátása által 
80,C00'— pergőre való felemelése 
iránt. 3 Az alapszabályok 4 g-ánsk 
módosítása. Régi szöveg : A mérleg- 
valódiság helyre Alii fásával az inté­
zet alaptőkéje 40,000— pengőben 
éilapittato t meg, mely 2000 darab 
20'— pengős bemutatóra szóló rész­
vény kibocsátása által biztosíttatott, 
fenntar ji magának az intézet azon­
ban azon jogot, hogy közgyűlési ha­
tározat alapján még 4000 drb 20"—

pengős részvényt bocsáthasson ki s 
részvén) tőkéjét 120,000'— pengőre 
felemelhesse. Ez esetben az előbbi 
részvényeseket részvényeik arányá­
ban előjog illeti s csak ha ezek elő­
jogukat ez igazgatóság által valamely 
napilapban közzéteendő hirdetmény­
ben foglalt hatáiidő alatt nem gya­
korolnák, feljogosittatik az igazgató­
ság és választmány az uj részvénye­
ket, de nem névértéken alul, értéke­
síteni. Javasolt uj szöveg : A rész­
vénytársaság alaptőkéje 89,000'— 
pengő, mely 4000 darab egyenként 
20-—- pengő n. ó. bemutatóm szóló 
részvényből áll, Uj részvények kibo­
csátásénak módozataira nézve e köz­
gyűlés határoz. 4. A részvényesek 
által netán előterjesztendő alapsza• 
bá'yszerü javaslatok tárgyalása.

Bácsalmás, 1928. ju’ius havában.
Az igazgatóság.

Jegyzet: A közgyűlésen szer­
zett joga csak azon részvényeseknek 
van, akik részvényeiket azoknak le 
nem járt szelvényeivel együtt a köz­
gyűlés előtt 24 órával a bank pénz­
tárinál Bácsalmáson leteszik.

1 égisz liter szódavíz 16 fillérbe

1 J#7
kerül az AUTÓ SYPHON szódavizkészitö

<*lÍG üveggel. Szikvizet, frissítő italokat, habzó-
bort percek alatt elkészíti.

fflSST HYGIENIKUS TISZTA.
KvlGNK-v'/J' Leszállított áron, több havi részletfizetésre is

kapható :

Stampfl Jenő coliéi

Zárda utca 6. (az udvarban) az Uránia mozi mellett

Ganz-Danubius
Schiíck-Nkholsüit telepén Budapest, VI. Vác?iut45 szám.

Gyárt:
CSÉPLŐGÉPEKET

Vonatos és magánjáró lokomobilokat gőz-, benzin- ás 
Suvógáz-üzemre, ac-SIkeretes, golyóscsapágyas és fake- 
re‘es cséplőgépeket minden nagyságban, Schlik-Hano-

mag tra- torokat, vetőgépeket, Ásványi-féle tengeriszár-tépőgépeket, olajpréseket.
Mintaraktár: Budapest, V., Vilmos császár-ut 63. fiókok . Eger, Nyíregyháza, Szeged, Szombathely, 

Raktárak : Baja, Békéscsaba, Debrecen, Gyönygyös, Győr, Kaposvár, Miskolc, Nagykani­
zsa, Pécs, Székesfehérvár. Szolnok.

Ganz Danubius egyéb gyártmányai : Motorok, hengerszékek, vizi, szivattyúk, aprító és téglagyári 
gépek, mindennemű vasúti kocsik, kazánok, tartályok, daruk, emelőgépek, vasszerkezetek, 
jéggyári és hűtőberendezések.

Központ : Budapest, X., Köbányai-ut 31. Sürgönyeim: Ganzom Budapest.
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Tanulókat vállal
úri család teljes ellátásra, 
modern lakás, bőséges el­
látás, korrepetálás, közép- 
és főiskolák közelében.

dőld E. Signet,
Pannonn-u. S. a. földszint. 
Bővebbet Fischer Simon 
Baja, Erzsébet kir.-ut 10

Éjjeli szolgálatot tart
aug. 6 tói aug. Iá- ,-,

reggel fél 8 óráig és v*b_rn*p 
délután nvitv*
Lcvasy Ödön 

dr Geiíinger Janos
gyógyszertára.

Felhívás a
gazdákhoz!

i Földbirtokosok és ya?u-'k fi.ydmtt 
I felhívjuk, hogy s mennyiben cs:i és 
: téli korpa és vörösliszt szükségletű- 
i két idejekorán kívánják beszerezni,
1 ugz Sf.ját érdekükben bennür két aján- 
i lattételre fiiszóiiiani sziveik«djerek. 

Módunkban van bármikor bármilyen 
mennyiséget fentemii'ett takarmány 

cikket szállítani.
11 £ <* K SB 1 m ü & a

honpermalrm r. t. és

5$év ész 8mií
hengermalom

Baja, Erzsébet királyne-ut 54-

ANGOL—NÉMET
motorkerékpárok

REMINGTON
írógépek

i

■— mzmxz íssses^be®

Olcsó és fényes temetéseket rendez
a

sy m fs i
2 WkJ /WvS m dápk áaoi f11i @1 kifli W 'M I m 1úlU K

teRieikezési váMsIaí. I
Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utcs. Szép gyász- b 

y kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.
HIBIIBIW ......... UHUIM Iliim ISMBt8tRe$zs

y^rfv7^x

A

KERÉKPÁROK
V A m K © Cl m V 35 9».

iegksdvezhbb részlatfizetésra szakszerű javitómiihsly

Frankéi és HormtJi-nál
Buőapesti-nt 15.

ffißar jó fcönyvefief olvasni?
Meg részletre is kaphat 

az „UJ ÉLET“ R. T.-náí Baján.

m

Magyar Vasutak Autóközlekedési Válla ata R. T. Budapest

Menetrend érvényes 1928. évi augusztus hó 1-től,
Baja-Sükösd-Császártöltés-Hajós-Kalocsa.

Vonat szám,
ö

ck/ Állomások c Von at szám
1 II 3* II 5a : 5b

Kalocsa-Hajós-Császáriöltés-Sükösd-Baja.

r, 30 930
jj4UÍ Q10
550 950

610; 1010 
620 ii 1020 
630i lt)30
640 IQIÖ 

A A 
6B0 ll05
7 Hl; 1125 
730! 114;,

"-gat jelzett 
Az

Páiaci
Urat,

14°°
1410
1425
I40O
1505 
1520

,20; 

|22] 
15:t0'30 
155R
1615
1635
l(j5ö

33
i42í

54!

Baja é
Bajaszentistván a 
Érsekcsanád 
Siikösd
Nemesnádudvar 
Hild megálló 
Hajósi pincék
Bejárán Császártöltésre. 
Átszállás Hevei—Halas felé

Hajós község 
Miske a
Kalocsa i.

g20 1205 

S10 1165 
755 1145 
730 4 1 25
710' 1110 
700 1100
640 1015

6™ A
6I0 iQto 
550 950

__53O g 30

541
50:!
45
42 i
34]
32:{
24!
_I
2l||

12

17a0:
1?15
I7OO
Iß«
16:!i
lö°5 
1615 

A
121°
145°
1440

1680
1615
1600
1540
1520
15°5
1415

A
I410
I450
I330

Vonat szám
3

Állomások

530
550
610
620
6;io
700
710
735
745
755
815

930
950

1010
1016
1035
1100

1140
1125
1145
115.3
1205

1430 

1460 
1510 
1515 
A

1605
1620
1640
I700
I715
I730

12 
21 
21 
128 
Í321 
'341 
42 
45 
5oj 
54

i. Kalocsa 
v Miske 

Hajós
Hajósi pincék
Bejárás Császártöltésre 
Átszállás Kecel—Hajós felé

Hild megálló 
Nemesnádudvar 
Sükösd 
Érsekcsanád 

v Bajaszentistván 
é Baja

Vonat szám
4* 6a 6b

54
42!
33|
30
2É 
22 
20 
12;
91
3

730 
710 
6 50 
640 

A 
6 30 
6‘2° 
610 
550i 
540 
530

1145
11251 
1106 I 
10401 
A
lO30
1020

1655 
1635 
1615 
1610 

115R5 
lő2« 
1506

K)io 1450 
950: 1425 
940 1410 
9 301 1400

1555
1535
1515
15l0
I455
I420
I405
1350
1325 
1310
1300

3—4 számú 
1-es és 0 os

K Átszállás Császártöltésről Kalocsa fölé és Bájáról Császártöltés—Kecel—Kiskunhalas felé- 
vonatok úgy Bajáról, mint Kalocsáról csak Hajós-pincékig és vissza közlekednek, ahonnan átszállással lehet mindkét irányban tovább közlekedni 
számú járatok árukezelő járatok, a többi gyorsjárat, árukezelés nélkül. — Az 5b és 6b menetrend csak szerdán és szombaton érvényes.

Kalocsa-Fajsz-Dusnok (Csak szerdán) 
és szomuaton.

Vonat szám 1 Állomások £ Vonat szám
1 3 2 1 4

6oo OOco I
V Kalocsa A 19 7 60 1450

610 1310 5 Bátya 14 740 11440
6 30 , 330 12 Fájsz 7 720 11420
649 1380 19 V Dusnok A 7 00 1400

Baja-Csávoly-Felsőszentiván-Jánoshalma.
Vonat szám E

Lt Állomások £ Vonat szám
1* 3 2 4’*

13r° — v Baja a
!
:37 805

J340 16 Csávoly 21 715 __
500 1350 20 Felsőszentiván 17 7 05 1620
51,5 I410 26 Rém 17 650 1605
540; 1430 28 Borota l°j 630 1550
602 15°° 37 v Jánoshalma a — 610 1530

Ezen a vonalon a Bajáról kiinduló Mészáros és No'icer vállalat autóbusza naponta * 1 sz vonat Felsőszentivánról indul ki.
közlekedik reggel és délben. •• 4, 8Z, Jánoshalmáról Felsőszentivánig megy ott átszállás Baja-felé

Kérjük a közönséget a saját érdekében, hogy ellgnőrizze a menetjegyeit. Menetdij kilómétorenkint 10 fillér, a legrövidebb távolság 40 fillér.
A járatok menetrend szerint közlekednek, de az esetleges késésekért vagy egyes járatok esetleges elmaradásáért felelősségét nem vállalunk.

____________Budapest, 19:8. augusztus 1.__________________________________________________________________ ________ ________________________Az Igazgatóság.

Nyom tton a* üj Kiel r. I. könyvnyomdájába Baja.


